

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Абдуллаева Фируза Рустамджоновича на тему «Коллизионное регулирование отношений собственности в международном частном праве» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.03. – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки).**

Наличие и определенность коллизионных норм в национальном законодательстве о праве собственности обеспечивают предсказуемость правового регулирования этих отношений, содержащих в своем составе иностранный элемент. В связи с этим приобретают актуальность исследования, посвященные проблемам национального и унифицированного коллизионного регулирования права собственности.

Исследование Абдуллаева Ф.Р. безусловно является актуальным и реализация ее результатов будет способствовать дальнейшему развитию науки о праве собственности.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что с точки зрения юридической науки как Республики Таджикистан, так и зарубежных стран на основе богатого, разнообразного материала комплексно исследуется проблема коллизионное регулирование отношений собственности в международном частном праве.

Ценным в работе является то, что диссертант не только раскрывает существующие проблемы в данной сфере правового регулирования но и объективно освещает проблемы и недостатки, упущения исследуемой проблемы, вносит практические рекомендации по их устранению.

Следует, отметить, что в сфере коллизионного регулирования права собственности применяются следующие коллизионные привязки: закон места нахождения вещи; личный закон собственника; закон места совершения сделки; закон «автономии воли»; закон места отправления вещи и другие, но как видно из текста автореферата, автор рассматривает только некоторые из них, не уделяя должного внимания другим.

Важно отметить, что основные положения диссертации Абдуллаева Фируза Рустамджоновича раскрыты в его научных публикациях, в том числе напечатанных в журналах из перечня научных, рецензируемых изданий.

На наш взгляд, диссертанту удалось четко определить цель, задачи, показать степень изученности проблемы и раскрыть практическую значимость данного исследования.

Отрадно, что диссертант своим исследованием восполняет существующий пробел в изучение проблем собственности и значительно продвигает исследование данного вопроса.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор успешно справился с поставленной задачей. Им подготовлено серьезное самостоятельное исследование, который вносит конкретный вклад в развитии права собственности.

Таким образом, диссертационная работа на тему: «Коллизионное регулирование отношений собственности в международном частном праве» является вполне завершенным исследованием, отвечающим требованиям, а ее автор – Абдуллаев Фируз Рустамджонович - заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03. – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки).

Судья Конституционного суда  
Республики Таджикистан,  
кандидат юридических наук



Хошимзода Д.Д.